TLT-3200 TIETOLIHKENNETEORIA Tentti 14.12.2009

English version on the other side of the sheet. Peruslaskin riittdd. Laati M., Valkama.

1. Miti tarkoitetaan yleisesti védristdimattomalld siirtokanavalla (anna sekd aika- ettd
‘taajuustason kriteerit)? Millaisia eri vi#ristymid tiedonsiirtojirjestelmissd tyypillisesti
syntyy ja miten ne vaikuttavat signaalin spektriin? Jos jdrjestelmdén syotetdadn kaksi
sinisignaalia (taajuudet f; ja f3, amplitudit A, ja A,, vaiheet @ ja ¢»), miten ndmi eri
vadristymityypit ndkyviat ulostulosignaalin vastaavissa suureissa ja/tai niiden suhteissa?

yleisesti usein tarpeen kisitelld (illaisia satunnaissignaaleja? Selitd lyhyesti mitd tissa

sree

2. ~ Mité tarkoittaa kisite satunnaissignaali? Miksi tiedonsiirtojérjestelmien mallinnuksessa on

stationédrinen), (b) autokorrelaatio, (¢) tehospektri, (d) wvalkoinen kohina, (e)
todennikdisyysjakauma/-tiheysfunktio.

3. (a) Kaistanpéddstosignaalien yleinen esitysmuoto on
Xgp () = A(t)cos(@,t + @(1)) = x, (1) cos(@t) — X, (1) sin(a@,t)

Hahmottele tdllaisen signaalin periaatteellinen aaltomuoto ja vastaava spektri. Miti em.
- lausekkeen suureet A(), &) ja ar (tai fc) fysikaalisesti kuvaavat? Hahmottele myos
vastaavan ns. alipdéstdekvivalentin signaalin periaatteellinen spektri. Mik# on tidmin

kaistanpédstdsignaalin olennaista aaltomuotokdyttdytymisti?

(b) Vertaile AM, DSB, ja FM modulaatiomenetelmii seuraavien ominaisuuksien suhteen:
(?) tarvittava kaistanleveys ja (i) toimintakyky kohinaisessa kanavassa. Mink# modulaation
itse valitsisit omaan tiedonsiirtosovellukseesi ja miksi?

4, Selitd synkronisen ilmaisun/ilmaisimen periaate. Havainnollista periaatetta oleellisilla
spektrikuvilla ilmaisimen eri osissa. Mitd kdytdnnén ongelmia synkroniseen ilmaisuun
liittyy ja miksi? Mitd eri moduloituja signaaleja synkronisella ilmaisimella voidaan
yleisesti ilmaista ja miksi?

5. (a) Selitd lyhyesti miti tarkoitetaan kisitteilld (i) informaatio ja (if) entropia. Anna vaikka
jokin esimerkki. Entd mita tarkoitetaan tdssd yhteydessd kisitteelld kanavan kapasiteetti?
(Tarkastelu kisitteelliselld tasolla riittad!)

(b) Tarkastellaan digitaalista kantoaaltomoduloitua PAM/PSK/QAM siirtojédrjestelméi,
_jossa tavoitebittinopeus on 12 Mbits/s ja kéytettiivissd oleva siirtokaista keskitaajuuden
ympdrilld on 5 MHz. Suunnittele jérjestelmé eli valitse omasta mielestési jirkevit arvot
jarjestelmén avainparameireille (symbolinopeus, aakkoston koko, lisdkaistakerroin, tms).
Perustele toki. Entd jos kyseessd onkin kantataajuinen PAM siirtojérjestelmi samalla
tavoitebittinopeudella (12 Mbits/s) ja samalla fysikaalisella kaistanleveydelld (5 MHz)?

Maks.pisteet: 5x 6 = 30p.
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